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Главная государственная инспекция регионального надзора
Ульяновской области

ПРОТОКОЛ

17 мая 2016 г.





                                                         № 2
г. Ульяновск

Заседания
комиссии по вопросам профилактики коррупции в

Главной государственной инспекции регионального надзора
Ульяновской области
Время и место проведения заседания: с 16 ч. 00 мин. до 17 ч. 00 мин.  (г. Ульяновск,             ул. Крымова, д.12, каб. № 207).
Заместитель председателя – Картузова Т.В., заместитель руководителя Главной государственной инспекции – начальник Управления регионального государственного жилищного надзора.
Секретарь – Мукина Е.Н., начальник отдела кадрового обеспечения и делопроизводства Управления по обеспечению деятельности.
ПРИСУТСТВОВАЛИ:
Члены Комиссии:

	Аваргина И.А.
	начальник отдела сводного анализа и делопроизводства Управления по обеспечению деятельности

	Воротилина О.В. 
	начальник отдела финансового и материального обеспечения Управления по обеспечению деятельности;

	Тигин А.В.
	заместитель руководителя Главной государственной инспекции - начальник Управления регионального государственного надзора в области технического состояния самоходных машин и других видов техники за сохранностью дорог и контроля в сфере перевозок пассажиров и багажа легковым такси;

	Лазарев А.В.
	заместитель начальника Управления – начальник отдела надзора и лицензионного контроля за учётом, управлением жилищным фондом и раскрытием информации Управления регионального государственного жилищного надзора;

	Иванов И.А.
	специалист по кадрам Ульяновского филиала ФГБОУ ВПО «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации»;

	Кочеткова Р.М.
	доцент, заведующая кафедрой управления персоналом ФГБОУ ВПО «Ульяновский государственный технический университет»;

	Стеклова О.Е.
	кандидат экономических наук, доцент кафедры управления персоналом ФГБОУ ВПО «Ульяновский государственный технический университет».

	Приглашены:
	

	Щипанов Д.В.
	консультант отдела кадрового обеспечения и делопроизводства Управления по обеспечению деятельности.


ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Вопросы реализации в инспекции мероприятий Национального плана противодействия коррупции на 2016 - 2017 годы, утвержденного Указом Президента Российской Федерации от 01.04.2016 № 147.
1. ВЫСТУПИЛИ: 
Картузова Т.В. – открывает заседание комиссии, доводит до присутствующих повестку заседания. О необходимости решения задач, поставленных Национального плана противодействия коррупции на 2016 - 2017 годы (далее – План) в инспекции. Уточняет, все ли присутствующие ознакомились с Планом?
Щипанов Д.В. – да, План изучен. По итогам в проект программы «Противодействие коррупции в Главной государственной инспекции регионального надзора Ульяновской области на 2016-2018 г.г.» внесены соответствующие дополнения (далее – Программа).
Кочеткова Р.М. – какие именно?
Щипанов Д.В. – с учётом деятельности инспекции, пункт 7 паспорта Программы был дополнен задачами следующего содержания: повышение эффективности противодействия коррупции при осуществлении закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных нужд; усиление влияния этических и нравственных норм на соблюдение лицами, замещающими должности государственной службы, запретов, ограничений и требований, установленных в целях противодействия коррупции, а так же повышением эффективности информационно-пропагандистских и просветительских мер, направленных на создание в обществе атмосферы нетерпимости к коррупционным проявлениям.
Пункт 5 Плана нашел своё отражение в подпунктах Программы:

3.2.5. – разработка на заседании Общественного совета при Главной государственной инспекции регионального надзора Ульяновской области комплекса организационных, разъяснительных и иных мер по соблюдению запретов, ограничений и требований, установленных в целях противодействия коррупции;

3.4.11. – анализ соблюдения запретов, ограничений и требований, установленных в целях противодействия коррупции, в том числе касающихся получения подарков отдельными категориями лиц, выполнения иной оплачиваемой работы, обязанности уведомлять об обращениях в целях склонения к совершению коррупционных правонарушений;

4.1.6. – обеспечение контроля за применением предусмотренных законодательством мер юридической ответственности в каждом случае несоблюдения запретов, ограничений и требований, установленных в целях противодействия коррупции, в т.ч. мер по предотвращению и (или) урегулированию конфликта интересов.
Кочеткова Р.М. – на кого возложены функции по исполнению данных мероприятий?

Щипанов Д.В. – на сотрудников отдела кадрового обеспечения и делопроизводства инспекции. Вся информация, касающаяся данных вопросов, аккумулируется именно у нас.
Лазарев А.В. – есть ли какие-либо новшества?
Щипанов Д.В. – в определённом смысле, да. Ранее, в период 2013-2015 г.г. не уделялось большого внимания работе с представителями общественности. В связи с созданием инспекции, основной задачей являлось создание организационной системы по профилактики коррупции, обеспечение её функционирования. Сейчас упор сделан на расширение количества мероприятий, более широкий охват гражданских служащих и населения, усиление контроля за проведением мероприятий с последующей отчётностью. В частности, вопросы профилактики коррупции в 2016 году залашиваются на каждом заседании Общественного совета при инспекции. Проведен опрос сотрудников на знание положений антикоррупционного законодательства, данная практика будет продолжена в течение года. Анализ несоблюдения запретов и ограничений на государственной гражданской службе так же не составит трудностей. Ежемесячно отдел кадров на официальном сайте инспекции в разделе «Кадровая политика» размещает данные по дисциплинарной практике.
Кочеткова Р.М. – одна из основных проблем – связь с населением?
Щипанов Д.В. – да. Установление устойчивой обратной связи с населением по вопросам профилактике коррупции – одна из наших задач в этой сфере деятельности.

Кочеткова Р.М. – как осуществляется информирование населения о мероприятиях по борьбе с коррупцией? Может, не достаточно хорошо?
Щипанов Д.В. – к сожалению, наши возможности ограничены. Нет финансовых средств на оплату публикаций в СМИ и видеоэфир. Пользуемся возможностями интернета и распространением информации внутри инспекции – стенды, объявления, Памятки гражданам.
Стеклова О.Е. – Планом предусматривается совершенствование правовых основ и организационных механизмов, предотвращения и выявления конфликта интересов в отношении лиц, замещающих должности, по которым установлена обязанность принимать меры по предотвращению и урегулированию конфликта интересов. Будет ли принят нормативный акт, регламентирующий данное положение?
Щипанов Д.В. – к указанным лицам,  относятся лица, обладающие властными полномочиями, от начальника отдела структурного подразделения и выше. Естественно, в случае выявления ситуации конфликта интересов и непринятия мер для её урегулирования с их стороны, их действия или бездействие будут рассматриваться в ходе служенной проверки с соответствующими выводами.

Аваргина И.А. – в инспекции своевременно принимаются меры по актуализации нормативных актов в сфере противодействия коррупции: принимаются новые, вносятся изменения и дополнения в существующие.
Картузова Т.В. – размещён ли План на официальном сайте инспекции?
Щипанов Д.В. – в настоящее время размещён на Корпоративном портале государственных и муниципальных служащих, в ближайшее время разместим на сайте. 
Картузова Т.В. – спрашивает, есть ли ещё вопросы, предложения? Предлагает вынести решение.

На ГОЛОСОВАНИЕ поставлен вопрос о возложении ответственности за контролем над мероприятиями, предусмотренными Национальным планом противодействия коррупции на 2016 - 2017 годы, утвержденного Указом Президента Российской Федерации от 01.04.2016 № 147, на сотрудников отдела кадрового обеспечения и делопроизводства.
«За» проголосовали единогласно (9 голосов).

1. РЕШЕНИЕ КОМИССИИ:

1.1. Возложить ответственность за контроль над мероприятиями, предусмотренными Национальным планом противодействия коррупции на 2016 - 2017 годы, утвержденного Указом Президента Российской Федерации от 01.04.2016 № 147, на сотрудников отдела кадрового обеспечения и делопроизводства.
1.2. Опубликовать Национальный план противодействия коррупции на 2016 - 2017 годы, утвержденный Указом Президента Российской Федерации от 01.04.2016 № 147 на официальном сайте инспекции (отв.: Щипанов Д.В., срок: до 01.06.2016).
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