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ГЛАВНАЯ ГОСУДАРСТВЕННАЯ ИНСПЕКЦИЯ
РЕГИОНАЛЬНОГО НАДЗОРА УЛЬЯНОВСКОЙ ОБЛАСТИ

П Р И К А З 

23.06.2014                                                                                                         № 15-п 

О комиссии по соблюдению требований к служебному

поведению государственных гражданских служащих

и урегулированию конфликта интересов в Главной государственной инспекции регионального надзора Ульяновской области

В соответствии с Федеральным законом от 27.07.2004 № 79-ФЗ                "О государственной гражданской службе Российской Федерации", Федеральным законом от 25.12.2008 № 273-ФЗ "О противодействии коррупции", Указом Президента Российской Федерации от 01.07.2010 № 821  "О комиссиях по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных служащих и урегулированию конфликта интересов" и постановлением Правительства Ульяновской области от 01.09.2010 № 286-П «О комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Правительства Ульяновской области и урегулированию конфликта интересов» 
п р и к а з ы в а ю:
Утвердить:

Положение о комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов в Главной государственной инспекции регионального надзора Ульяновской области (Приложение № 1);
Состав  комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов в Главной государственной инспекции регионального надзора Ульяновской области (Приложение № 2).
Руководитель инспекции                                                                        Н.А.Батанов
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